


Úvod
KNÍŽ KA, KTE ROU PRÁVĚ OTVÍ RÁ TE, je ur če na všem zá jem cům o fi la te lii, ze jmé na mla dým sběratelům, ale
i těm star ším, kte ří se mož ná vra ce jí k zá li bě z dět ství a chtě jí vě dět, jak na to.
V dět ství snad kaž dý z nás as poň na chví li pro pa dl kouz lu poš tov ních zná mek. A i když dnes už je jich sbí rá ní ne ní
me zi škol ní mi dět mi tak roz ší ře ným ko níč kem, ja ko to mu by lo v před cho zích ge ne ra cích, fi la te lie roz hod ně ne ní
„ode psa ná“ ani v do bě po čí ta čo vých her, Interne tu, te le vi ze, sbí rá ní spor tov ních kar ti ček a dal ších, čas to jen mód ních
dět ských zá bav.
Ze zkušenosti víme, že u známek vy dr ží po pr vot ním dět ském okouz le ní a nad še ní má lo kdo. Ješ tě mé ně je mla dých
fi la te listů, kte ří ma jí to štěs tí, že na jdou ně ko ho, kdo jim po mů že zá li bu dál roz ví jet, a kte rým se tak po da ří pře jít
ply nu le me zi do spě lé sběratele. Ne ní di vu. Mlá dí a za čá tek do spě los ti při ná ší ji ných ra dos tí i sta ros tí víc než dost.
Čas těj ším pří pa dem je, že po do bě stu dií, bu do vá ní pro fes ní ka rié ry ne bo za lo že ní ro di ny se člo věk v dět ství „infi -
ko va ný fi la te lií“ vrá tí ke své mu sta ré mu ko níč ku a za čne se o znám ky a všech no, co s ni mi sou vi sí, za jí mat zno vu.
Ať už pro to, že se mu znám ky po řád pros tě lí bí, ne bo pro to, že do zná mek je mož né ulo žit vy dě la né pe ní ze. I těm to
„star ším za čá teční kům“ je ur če na ta to kníž ka.
Nedrží te však v ru ce žád nou „učeb ni ci“ fi la te lie s přes ný mi ná vo dy, jak se stát úspěš ným, slav ným ne bo bo ha tým
fi la te listou. Na jde te tu ale zá klad ní in for ma ce o znám kách a o dal ším pro fi la te listy za jí ma vém ma te ri á lu a ra dy,
če ho by si měl sběratel vší mat, či co na opak za po zor nost pří liš ne sto jí. Se zná mí te se ta ké s fi la te lis tic kou li te ra tu -
rou, kte rá se vám sta ne ne oce ni tel ným po moc ní kem, a s po můc ka mi, kte ré bu de te jis tě dří ve ne bo po zdě ji sa mi po -
uží vat. Nahlédneme trochu i do his to rie a sou čas nos ti or ga ni zo va né fi la te lie a při pra ví me se na ná vště vu fi la te lis -
tic ké vý sta vy.
Každý milovník známek brzy pozná, jak je jeho záliba mno ho stran ná a roz ma ni tá a kolik tlustých knih o ní už bylo
napsáno. V naší útlé knížce se proto zaměříme pře de vším na fi la te listický ma te ri á l, s nímž se můžeme běž ně se tkat
−  te dy pocházející z čes ké ho ne bo čes ko slo ven ské ho úze mí. Ten za hra nič ní zmí ní me spíše na ukázku, pro zpest ře ní
a pře de vším ta ko vý, na kte rý lze běž ně na ra zit. Naše kníž ka si samozřejmě ne kla de za cíl vy čer pat všech ny strán ky
fi la te lie. O to se snaží mno hem roz sáh lej ší fi la te lis tic ké en cy klo pe die – a ani v nich ne na jde kaž dý úpl ně všech no,
co ho za jí má.
Kníž ka spl ní svůj účel, pokud v ní na jde te zá klad ní fi la te lis tic ké in for ma ce, kte ré vás zajímají, a pokud vám poskytne
zá klad ní ori en ta ci ve svě tě mo der ní fi la te lie, kte rý se mě ní rych le ji než kdy dří ve.
Ne za po mí nej me, že hlav ním smys lem kaž dé ho ko níč ka – a te dy i fi la te lie – je dát zá jem ci mož nost strá vit za jí ma vě
a smys lu pl ně vol ný čas, umož nit mu vlast ní ba da telskou čin nost a hlav ně při nášet mu po cit ra dos ti a uspo ko je ní.


